

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第161期 总第10795期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:方文煜 版式:黄健 全年定价:450元 零售价:2.00元

2023年6月30日 星期五 癸卯年五月十三

新闻简讯 | News bulletin

45个超亿美元
外资产业项目落户江苏

产业链供应链国际合作交流会暨企业家太湖论坛 28 日在江苏苏州举行,45 个超亿美元外资产业项目落户江苏,总投资额 117 亿美元。

江苏省是我国知名的外资大省,累计设立外资企业 4.1 万家,世界 500 强企业有 392 家在江苏投资。据了解,此次落户的 45 个项目涉及生物医药、新能源、智能制造等领域。

德国西门子全球执行副总裁、大中华区总裁兼首席执行官肖松表示,近年来,西门子不断加大在江苏的产业布局,形成了 2 个业务总部、7 家制造工厂、10 家创新与研发中心的高端制造业全产业链集群。面向未来,西门子将继续与江苏携手,共同构建现代化产业体系新生态。

英国阿斯利康全球执行副总裁、国际业务及中国总裁王磊说,阿斯利康在江苏建立了包括研发、生产、出口、物流、创新、资本和人才培养在内的全产业链,并在多年深耕中取得长足发展。阿斯利康将在持续对华投入基础上,发挥国际桥梁作用,引入更多海外优质产品与技术,赋能中国创新“出海”。(刘巍巍)

国务院国资委发布新规
指导央企加强案件管理

记者 28 日从国务院国资委了解到,国务院国资委近日制定发布了《中央企业法律纠纷案件管理办法》,指导中央企业切实加强案件管理,维护国有资产安全。

办法共 7 章 39 条,包括总则、组织职责、管理机制、重大案件管理、中介机构管理、奖惩以及附则等内容。办法所称法律纠纷案件,是指中央企业及其所属单位在经营管理过程中发生的境内外诉讼、仲裁等。办法自 2023 年 8 月 1 日起施行。

据了解,办法中设专章对重大案件管理提出要求:一是明确中央企业可以结合实际确定本企业重大案件标准,同时优化了应当报国务院国资委备案的重大案件标准;二是强调重大案件要及时报备,同时建立督办机制,督促企业落实主体责任,切实加大力度,依法维护权益;三是要求中央企业通过诉讼、仲裁、调解、和解等多元化纠纷解决机制妥善处理案件。(王希)

我国将从3方面推进
高质量共建“一带一路”

国家发展改革委区域开放司副司长、一级巡视员梁林冲 6 月 27 日表示,中国愿同各方携手同行,从加强基础设施、深化规则标准、巩固人文交流 3 方面共同推进共建“一带一路”高质量发展。

今年是共建“一带一路”倡议提出 10 年。27 日,在 2023 年夏季达沃斯论坛“一带一路”倡议的未来”对话会上,梁林冲介绍,共建“一带一路”已成为深受欢迎的国际公共产品和国际合作平台。截至目前,共建“一带一路”已经吸引了全球超过四分之三的国家和主要国际组织参与,相关理念已写入联合国等多边机制成果文件。

绿色是新发展理念的重要方面,也是共建“一带一路”的底色。梁林冲表示,中国把绿色发展理念融入共建“一带一路”各领域、全过程,先后制定印发了推进绿色“一带一路”建设和生态环境保护合作等方面政策文件,积极与国际合作伙伴发起成立“一带一路”绿色发展国际联盟,与巴基斯坦、哈萨克斯坦等国家共同投资建设一大批清洁能源项目。(严赋憬)



新闻热线:028-87319500
投稿邮箱:cjb490@sina.com



传承弘扬焦裕禄精神 打造“现代家居”之都 全国媒体兰考行活动成功举办



●图为兰考县委副书记、县长丁向东



●图为全国媒体兰考行活动启动仪式

■本报记者 李代广

河南省开封市兰考县是焦裕禄精神发祥地,从 1962 年 12 月到 1964 年 5 月,焦裕禄在兰考工作、生活了 470 多天,带领兰考干部群众战天斗地,铸就了一座丰碑,更留下了一种精神,那就是“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献的焦裕禄精神”。

习近平总书记曾三次到兰考考察,深切缅怀焦裕禄的光辉事迹,强调焦裕禄精神“过去是、现在是、将来仍然是我们党的宝贵精神财富,永远不会过时”。

今天的兰考有哪些变化?兰考的经济发展怎么样?兰考的支柱产业是什么?

可以说,兰考县的各项事业发展牵动着全国人民的心。

6 月 28 日,由兰考县委、县政府主办的全国媒体兰考行活动成功举办,来自新华网、人民日报、经济日报、科技日报、企业家日报等 37 家主流媒体记者参与了本次活动。

兰考县委副书记、县长丁向东在致辞中说,兰考坚持以习近平总书记调研河南及兰考时的重要指示要求为根本遵循,大力传承弘扬焦裕禄精神,深入践行县域治理“三起来”,经过脱贫攻坚的洗礼、乡村振兴的接续,如今的兰考,用拼搏创新和务实苦干实现了由兰考“之问”向兰考“之变”的华丽转身。

2022 年,兰考县完成生产总值 427 亿元,同比增长 4.5%;规上工业增加值增长 7%;固定资产投资增长 13.6%;城乡居民人均可支配收入增长 8.5%,是全国文明城市、国家首批乡村振兴示范县,民族乐器之乡,全国首个普惠金融改革试验区,脱贫攻坚的先进集体,国家生态文明建设示范县。

丁向东说,现代家居作为兰考的支柱性主导产业,有着 2800 多年的深厚历史底蕴。兰考按照“龙头企业在城区,配套企业在乡镇”的发展思路,锚定“中国·兰考品牌家居产业基地”定位,持续推进家居产业体系“强链、补链、延链”,以索菲亚、喜临门、江山欧派等

6 家上市企业为引领,TATA 木门、艺格木业、郁林木业等企业为龙头,鼎丰木业、万华禾香、立邦漆等上下游企业为配套,CTC 国检集团(中央企业系统内唯一一家检验认证主板上市公司)为保障,逐步形成了完善的现代家居产业体系。

在乡镇,培育打造了东坝头镇、南彰镇等 5 个家居配套产业园、堌阳民族乐器产业园;在农村,发展木材加工专业村 36 个,木制品加工企业 2100 余家,带动 10 万余群众就业,成为唯一一批获“河南省木制品出口基地”。

今年 5 月 12 日,中国·兰考定制暨软体家居博览会成功召开,以展会为媒叫响“买家居到兰考、做家居到兰考”的口号。

丁向东希望媒体记者们通过图文报道、网络直播、全媒推广等多种方式,全方位、多层次宣传推介兰考的现代家居产业,赋能产业振兴、促进招商引资,助推全县经济社会高质量发展。

河南日报传媒公司总经理高亢在致辞中说,兰考县深入实施产业链链长和产业联盟

会长“双长制”,努力打造千亿级现代家居产业集群,不断延伸招商脉络,积极承接产业转移,已形成了配套完善、链条完整的现代家居产业大格局,唱响了“兰考家居”品牌。

产业链发展看兰考,在全省奋力推进“链长制”的背景下,兰考确立了清晰的“现代家居产业”具有典型意义。他说,全国媒体兰考行,就是要发挥参与活动的媒体优势,大力宣传兰考的新变化,要宣传现代家居产业的好势头,叫响“兰考家居,定制幸福”的品牌。

本次活动中,还举办了兰考现代家居直播间、河南人才集团有限公司汇融智慧共享服务中心揭牌仪式。

全国媒体兰考行的记者们还到兰考现代家居展示中心、万华禾香板业(兰考)有限责任公司、河南索菲亚家居有限责任公司、中国国检测试控股集团股份有限公司、兰考城市会客厅、兰考文化交流中心进行考察学习,并参观了焦裕禄同志在 1963 年春天亲自种下的第一棵“焦桐”树。

■ 学思想 强党性 重实践 建新功 |

淮北双龙公司 专题党课让党员干事“有力量”

■ 张双侠



●主题教育专题党课让职工受益匪浅

了《以全面建成中国现代化强国的政治宣言——党的二十大精神解读》主题教育专题

党课。朱剑以全面学习把握落实党的二十大精神为主题,从党的二十大报告的基本框架

和主要内容出发,为党员干部送上了一份精神大餐、文化大餐。结合工作实际,朱剑对党的二十大的战略地位、大会主题、实践基础、理论指导、基本途径、根本保证、团结要求等 7 个方面进行了详细阐述。让党员干部更深入理解和把握党的二十大报告的主要内容,统一思想、坚定信心,立足本职岗位,践行初心和使命,为公司安全生产发展稳定多奉献。

朱剑希望全体党员把党的二十大精神融入日常,浸入思想深处,瞄准工作目标,强化工作落实,鼓足干劲,汇聚安全发展强劲力量,扎实抓好各项工作。宣讲主题鲜明,内涵丰富,给大家以满满的干劲,不时赢来阵阵掌声。最后,全体党员观看了视频:新时代十年的伟大变革。

大家纷纷表示,受益匪浅,一定做到学用结合、学用贯通,把学习党的二十大报告激发出来的热情,转化为工作动力,坚定信心、汇聚力量、明确方向,撸起袖子加油干,立本职、建新功,全力保障各项工作有序开展。

千年福禄寿 万家海葫芦

酿造单位:贵州省仁怀市王丙乾酒业有限公司
出品单位:贵州省仁怀市狄康春酒业有限公司
服务热线:18586361133(沈先生)
13608529997(张先生)

双汇熟食
SHUANGHUI DELI

三重卤·更入味